

# 买卖西瓜,先看看“西瓜地图”

泰安城管设置 13 处临时卖瓜摊点



不少瓜农在路边摆摊设点。本报见习记者 王鸿哲 摄

本报泰安 6 月 28 日讯(记者 王颜 通讯员 赵为民) 瓜农进城卖西瓜将有固定摊位了。28 日,记者从泰安市城市管理行政执法局获悉,今年,执法局在泰城农贸市场周边、居民小区出口等人流密集区域,允许瓜农设摊点,并在地图上明确标记制成“西瓜地图”,提供引导服务。

28 日上午,记者在泰安市城管执法局制作的瓜农引导示意图上看到,图上标记有很多绿色的小西瓜,每个标记代表一个销售点。图上标明了辖区 13 处销售点的具体位置以及车辆行驶路线,想到哪个位置去一目了然,他们把这个引导示意图形象地称为“西瓜地图”。

据了解,泰城周边一些农村一直有种植西瓜的传统,如何规范瓜农卖

瓜,保障市民出行秩序以及市容整洁,是每年夏天城管部门都要面临的重大问题。伴随新鲜瓜果陆续上市,为方便瓜农进城销售,泰安市城管执法局综合考虑周边市民需求、市场容纳能力、销售点辐射范围、瓜农销售习惯、对市容交通秩序和周边居民生活的影响程度等因素,经过前期调研,泰安市城管执法局推出了城区的“西瓜地图”,在人口集中的区域适当增设临时西瓜销售点。

对于泰安市城管执法局这种管理新模式,在长城路 12 号街摆摊卖西瓜的一位姓朱的瓜农说,对瓜农来说,设立固定的临时摊点确实是件好事。“以前,为了卖西瓜开着车到处跑,不敢在一个地方待得时间太长,担心城管执法人员。有了固定摊点后,卖西瓜也不

用东躲西藏了。”这名瓜农说。“一到夏天,许多瓜农直接将摊位摆在小区门口,有时候进出小区都不方便,有了‘西瓜地图’,将瓜农固定在一个地方,道路通畅了,而且市民想到哪里买西瓜也一目了然。”家住乐园小区的市民张英说。

泰安市城管执法局工作人员介绍,泰城市区内共设置 13 处临时西瓜销售点,并将城区主人口设立瓜农进城摊点导向牌。临时西瓜销售摊点不仅有专用的特殊标志,还有相应编号,并公布了咨询服务电话,发放临时销售点地图和服务指南,讲解服务措施和管理政策,积极引导瓜农到临时销售点销售。如果瓜农如果遇到了一些困难,还可以拨打专线电话向城管求助。

## ■旁白

## 新思路 体现人文关怀

目前,正值西瓜成熟上市的时候,大部分瓜农选择到人口密集、居民消费水平高的城区卖瓜;夏天天气炎热气温高,市民们也有买瓜解暑的习惯,有买有卖,算得上是一种互惠互利的双赢。

然而,这种看似简单的关系,却给城市管理带来许多问题:瓜农为了卖瓜,往往在一些车流人流密集的道路或者小区门口摆摊设点,这样一来很容易导致交通拥挤,影响车辆通行。在摊点处,虽然大部分瓜农将瓜皮收集起来,但还是有些瓜农随意乱扔瓜皮,这给城市环境也带来不良的影响。

如何解决这些问题令城管执法人员很头疼,现在提倡和谐执法、文明执法,如果采取围堵堵截的模式,不仅严重伤害到瓜农的感情,也会让市民感到不便利。这样一

来,只会加深普通百姓和城管执法人员之间的矛盾,让冲突变得更大化。而通过调研和综合考虑,泰安城管执法局首次推出的“西瓜地图”,既满足了瓜农的需要,也让市民满意。更让人称赞的是,开辟固定的摊点,将瓜农

进行统一管理,一张“西瓜地图”,把原本自发的、无序的市场行为,纳入到部门有序的管理当中。

方便而不随便,在“西瓜地图”的便利引导下,瓜农们不用再“打游击”了,瓜农想到哪里卖瓜,地图上一目了然,同时,“西瓜地图”也避免了摊贩随意摆放影响交通秩序、市容市貌的难题。变“堵”为“疏”,变管理为服务,便民利民,一张小小的“西瓜地图”,体现了城管执法新模式和新思路,更让卖瓜的挺直了腰杆。

本报记者 王颜